

Mezinárodní šok: Írán oznámil vytvoření jaderné bomby! Židi i USA jsou v...

 infokurýr.cz/n/2024/11/25/mezinarodni-sok-iran-oznamil-vytvoreni-jaderne-bomby-zidi-i-usa-jsou-v

kurýr

25. listopadu 2024

Teherán oznámil, že má dvě nové pokročilé centrifugy v reakci na kritické usnesení MAAE, které je chtělo kontrolovat

Írán splnil svůj závazek rozšířit svůj jaderný program v reakci na to, že Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) schválila rezoluci kritickou vůči zemi. Podle nedělního oznámení předsedy národního parlamentu Mohammada Baghera Ghalibafa Teherán slavnostně otevřel nové pokročilé centrifugy pro jaderné obohacování.

Atomová hlídka OSN přijala rezoluci na čtvrtěčném zasedání své rady guvernérů. Návrh odsoudil nedostatečnou transparentnost Íránu ohledně jeho jaderných aktivit. Zatímco Čína, Rusko a Burkina Faso hlasovaly proti, bylo přijato 19 hlasů pro. 12 se zdrželo hlasování a Venezuela podle zdrojů AFP nehlasovala. Spojené království, Francie a Německo ve společném prohlášení předem prohlásily, že íránský jaderný program představuje „hrozbu“ pro mezinárodní bezpečnost. Washington také označil své jaderné aktivity za „hluboce znepokojivé“.

Ghalibaf řekl parlamentu, že rezoluce odráží „politicky nerealistický a destruktivní přístup“ Západu k íránskému jadernému programu. Obvinil země jako USA, že využívají íránské jaderné aktivity jako záminku pro své vlastní „nelegitimní činy“ a řekl, že jejich hnutí ohrozilo důvěryhodnost a nezávislost MAAE.

„Jejich nepoctivost a zlá víra narušily konstruktivní atmosféru, kterou jsme budovali pro posílení spolupráce mezi Íránem a agenturou. Tato politicky podložená a nekonstruktivní rozhodnutí nutí země, aby přijaly opatření mimo protokoly MAAE, aby byla zajištěna jejich

národní bezpečnost,” prohlásil Ghalibaf před tím, než oznámil, že Teherán jako odpověď nasadí pokročilé systémy odstředivek pro obohacování uranu.

Vyzval členské státy MAAE, aby se postavily proti vlivu Západu na agenturu, a zopakoval, že mezinárodní jaderná spolupráce by měla probíhat v nepolitickém rámci.

Íránský velvyslanec v MAAE Mohsen Naziri Asl dříve označil rezoluci MAAE za „*politicky motivovanou*“.

Západ dlouho tvrdil, že íránské aktivity obohacování uranu jsou skrytým pokusem vyvinout atomové zbraně, navzdory tomu, že Teherán trvá na tom, že jeho jaderný program je mírový. Jaderná dohoda mezi Íránem a světovými mocnostmi z roku 2015 omezila program výměnou za uvolnění sankcí, ale dohoda se zhroutila poté, co od ní v roce 2018 odstoupily USA. Írán od té doby posílil své obohacovací kapacity a podle generálního ředitele MAAE Rafaela Grossiho , se nyní blíží prahu požadovanému pro zbrojení.

Íránský ministr zahraničí Abbás Araghčí varoval Grossiho během své návštěvy Teheránu začátkem tohoto měsíce, že bude reakce, pokud rada MAAE schválí protiíránskou rezoluci. Podle Araghchiho je Teherán připraven znovu vyjednat dohodu z roku 2015, ale pouze pokud bude Západ ochoten dohodnout se na nové dohodě za oboustranně výhodných podmínek.

Závěrem je, že Írán je vlastníkem jaderné bomby a pro USA , MAAE a Izrael je to neřešitelný oříšek. Vydírání ze strany Američanů a Židů skončilo...

INFOKURÝR